

Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области



Передовиков-соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению РК ВКП(б) и исполком райсовета заносятся на районную доску почета лучшие производительницы колхозных полей и животноводческих ферм, руководители колхозов и сельсоветов:

- Додонова А. Д. — звеньевая колхоза „Красный гремячий“, Вагусского сельсовета.
- Егорушина Е. И. — бригадир колхоза „Красный штурмовик“, Борнуковского сельсовета.
- Жулина М. М. — звеньевая колхоза „Культура“, Крутецкого сельсовета.
- Захарова Нина — звеньевая колхоза „Красный штурмовик“.
- Куванкина А. Н. — звеньевая колхоза „Путь к социализму“, Инкинского сельсовета.
- Мистина Т. Я. — звеньевая колхоза „Ленинский путь“ — Володейка.
- Новожилова Е. Е. — звеньевая колхоза „Красный гудок“, Кремницкого сельсовета.
- Панкратова П. П. — председатель колхоза „Труженик“, Бутурлинского сельсовета.
- Федотова А. М. — доярка колхоза „Большевик“ — Игнатово.
- Черепеникова А. И. — бригадир овцеводческой бригады колхоза „Красное Сормово“, Бутурлинского сельсовета.
- Шибавва П. И. — председатель Борнуковского сельсовета.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке новых великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали немецких поработителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей Родины — работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи и учительницы, работницы советских учреждений — в дни Великой Отечественной войны отдали все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, заменив на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладеть профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины-работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и героизм в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Женщины-колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, беззаветно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины-матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой исторический путь от Сталинграда к подступам Берлина. Советское государство славит женщин-матерей, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания «Мать-Героиня», ордена «Материнская слава» и «Медаль материнства» еще выше подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неоценимую помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин-доноров дают свою кровь для спасения жизней фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивавших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках героически сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков немало женщин-мастеров военного дела. Санитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин-фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий, советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную власть, давшую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда и счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолеть еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться еще более упорно, во весь день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйственные и общественные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве, окружать женщин-матерей постоянной заботой.

Женщины — работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год — важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины — железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добывать врага!

Женщины — работницы науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайте вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины — работницы народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины — земледельцы, слесари, летчицы, связисты! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов.

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладейте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободных народов, борющимся против немецкого империализма. Все силы и боевую мощь Объединенных Наций на окончательный разгром гитлеровской Германии. Обеспечим прочный мир между народами всего мира.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий)

за время с 28 февраля по 6 марта 1945 г.)

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады в упорных боях, разгромили окрестную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзандз (Грудзенц) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе командант крепости генерал-майор Фришке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Полицов — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчлененная дивизия противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 25 км. и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Дании в Штеттин. Юго-западнее города Кезлин войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали обреченную группировку противника и взяли в плен командующего Кезлинским округом генерал-лейтенанта фон Цилев вместе с его

штабом и более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подходящие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1-го по 4-ое марта, советские войска продвинулись вперед на 100 км. и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 800 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пиритц и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Польцин, Бельгард, Трептов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании. Южнее города Шифельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакия, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С огромной незабываемой радостью советский народ слушал исторический Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина «О 27-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на еще более самоотверженный труд, на борьбу за окончательный разгром ненавистного врага.

Колхозники и колхозницы большинства колхозов нашего района, преодолевая трудности военного времени, успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ и с выполнением обязательств перед государством. Полностью выполнен и раньше чем в 1943 г. годовой план поставок хлеба, картофеля, мяса, молока и других продуктов, причем, колхозы сдали сверх плана в фонд Победы 60 тысяч пудов зерна.

Передовые колхозы района: «Красный штурмовик», «Красная деревня», «Ударник» — Мисюриха, «Ленинский путь» и «Большевик» — Игнатово благодаря широкому применению агротехнических мероприятий получили средний урожай зерновых и бобовых культур более 11 цент., картофеля — 130-140 цент. с га и добились высокой продуктивности животноводства. В колхозе «Красный штурмовик» 23 звена за перевыполнение плана урожайности зерновых культур и картофеля получили дополнительную оплату, колхоз сдал в фонд Победы 7668 пудов хлеба. Колхоз «Ударник» — Мисюриха сдал в фонд Победы 3942 пуда зерна и колхоз «Ленинский путь» — Смагинского сельсовета сдал в фонд Победы 2682 пуда.

Бригада № 1 колхоза «Ленинский путь» получила средний урожай ржи по 19 цент. с га. Молодежное звено Захаровой Нины из колхоза «Красный штурмовик» сбрало урожай картофеля по 235 цент. с га, а звено Егорюхиной Екатерины Ивановны, из этого же колхоза, сбрало урожай корней кок-сагыза по 23 цент. и семян по 75 кг. с гектара.

Бригады тракторного отряда Бутурлинской МТС Другов М. В. в переводе на 15-силный трактор вспахал 674 га, трактористка Просвирина Елизавета за свою смену вспахала 446 га, комбайнер Каменщевской МТС Хорев Василий Андреевич убрал на комбайне 346 га, Куванкина Анна Николаевна из колхоза «Путь к социализму» сжала на жатке 166 га озимых и яровых культур, пятнадцатилетний подросток Дрягин Яша вспахал за сезон на сменных лошадях 131 га.

Колхозы Смагинского сельсовета выполнили государственный план по крупному рогатому скоту на 114 проц. и по овцам на 150 проц. По МТФ колхоза «Большевик» — Игнатово в среднем на каждую фуражную корову за прошедший год надоено по 1705 литров молока. Доярка этой фермы т. Федотова А. М. от закрепленной за ней группы коров надоила сверх плана 1000 литров молока и получила в порядке дополнительной оплаты 200 литров молока. В колхозах «Ударник» — Мисюриха и «Культура» в среднем на каждую свиноматку выращено по 12,5 деловых поросят. Овцеводка т. Стенанова из колхоза «Красный гремачий» в среднем на каждую взрослую овцу настригла по 3 кг. шерсти.

Заведующий конским случным пунктом при колхозе «Ударник» — Мисюриха — Жадаев В. Н. добился 85 проц. зажеребляемости коямамок.

Успехи колхозов, МТС могли быть еще лучше, если бы имеющиеся в районе огромные резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, работники МТС, партийные, комсомольские и советские организации решительнее боролись за устранение недостатков.

Районное совещание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива призывает всех колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства в основу всей своей работы положить решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 г. и приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. В текущем году во всех колхозах добиться высоких урожаев, повышения продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин. Получить урожай зерновых культур 12 цент., бобовых — 10 цент., картофеля — 110 цент. и корнеплодов 150 цент. с гектара. Сев зерновых провести в 14 дней, посадку картофеля в 7 дней. Перевыполнять план посадки картофеля не менее, чем на 16 проц. Для этого заготовить 1200 цент. верхушек клубней картофеля.

К 20 марта 1945 г. полностью закончить подготовку к весеннему севу: 1) полностью засыпать семена и довести их до посевных кондиций; 2) качественно отремонтировать тракторы и прицепные машины; 3) закончить ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря; 4) обсудить нормы выработки, составить производственные и агрономические планы бригад звеньев.

До 25 марта 1945 г. вывезти на поля 70 тысяч возов навоза, собрать 3400 центнер. зылы и 1700 центнер. птичьего помета.

Решающую роль в своевременной и качественной подготовке к весеннему севу будет играть конь, поэтому районное совещание **ОБРАЩАЕТ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА ПОДГОТОВКУ КОНЯ** к весеннему севу. Для этого истощенных лошадей немедленно освободить от всяких работ, улучшить их кормление и организовать правильный уход с тем, чтобы к началу весеннего сева, иметь **БРЕВНОГО, ЗДОРОВОГО КОНЯ** не ниже средней упряжности. На период весеннего сева в паров иметь в среднем на каждую рабочую лошадь не менее 2-х центнер. концентратов и 15 центнер. лучшего качества сена и яровой соломы.

Подготовить для пополнения тягловой силы в колхозах 1100 голов крупного рогатого скота, приучив его к использованию на сельскохозяйственных работах.

Районное совещание ставит основной задачей, чтобы в текущем году коренным образом улучшить состояние общественного животноводства, а для этой цели обучить всех работников животноводства через зооокружки и производственные совещания, как практически получать высокий удой молока, наиболее высокий настриг шерсти, выход деловых поросят, наиболее высокого повышения яйценоскости птицы.

Всю работу по развитию

общественного животноводства организовать так, чтобы перевыполнить государственный план по всем видам животных и по птице не менее, чем на 5 процентов, полностью сохранять молодняк на животноводческих фермах, повысить удой на каждую фуражную корову по сравнению с прошедшим годом не менее, чем на 400 литров, настричь с каждой овцы не менее 2,6 кг. шерсти, вырастить на каждую свиноматку по 12 деловых поросят, полностью сохранить всех жеребят и на каждую несучку получить не менее 75 яг. Для повышения яйценоскости организовать выпас птицы по стерне, для этого в каждом колхозе оборудовать передвижные птицеводники, для вывозки птицы на выпас.

Районное совещание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива призывает всех колхозников, депутатов советов, специалистов сельского хозяйства, партийные, комсомольские организации горячо поддержать патристическое движение передовых колхозников по оказанию взаимной помощи семенами колхозам из личных запасов колхозников.

Текущий год должен стать годом решительной и всенародной борьбы с сорняками и борьбы за высокое качество проведения всех сельскохозяйственных работ. Для этой цели до 1 апреля 1945 г. при правлениях колхозов обучить всех производителей (пахарей, севцов, боровалицников) технике обращения с сельскохозяйственными машинами, инвентарем и с агротехническими правилами и тем самым добиться, чтобы каждый участник весеннего сева и других полевых работ был **ПОДЛИННЫМ БОРЦОМ** за высокий урожай.

Совещание призывает партийные, комсомольские организации в текущем году еще лучше организовать массово-политическую работу на селе, подчинив ее успешному проведению всего цикла сельскохозяйственных работ. На основе строжайшего соблюдения Сталинского Устава сельскохозяйственной артели, максимального использования внутренних ресурсов колхозов, путем оказания социалистической помощи организовать работу так, чтобы в текущем году не иметь ни одного отстающего колхоза.

Товарищи! Мобилизуем все наши силы и возможности на выполнение взятых обязательств, еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение обязательств перед государством. Дадим фронту и стране как можно больше продуктов сельского хозяйства и сырья для нашей промышленности в том самом поможем Красной Армии быстрее выполнить последнюю заключительную миссию — добить фашистского зверя в его собственной логове и водрузить над Берлином знамя Победы.

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует наша советская Родина и ее народ — герой, наред-победитель!

Да здравствует партия Ленина-Сталина!

Да здравствует наш вождь и организатор великих побед над немецко-фашистскими захватчиками Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин!

27 марта 1945 г. состоялась VII-я районная комсомольская конференция. На конференции присутствовало 90 делегатов с правом решающего голоса.

Участников конференции приветствовали пионеры Бутурлинской средней школы.

С докладом о работе РК ВЛКСМ выступила секретарь РК ВЛКСМ т. Князева. Докладчик подробно охарактеризовала состояние комсомольских организаций и обратила особое внимание на организационное укрепление комсомольских организаций и улучшение политвоспитательной работы среди комсомольцев и молодежи.

В прениях по докладу т. Князевой выступило 11 человек. Они указали на недостаточное руководство РК ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями.

Тайным голосованием участники конференции избрали районный комитет ВЛКСМ в составе 27 человек и ревизионную комиссию в составе 3 человек.

После конференции состоялся пленум РК ВЛКСМ, который избрал бюро райкома в составе 7 членов. Первым секретарем райкома ВЛКСМ избрана т. Князева В. А., вторым секретарем РК ВЛКСМ — т. Вязкина З. П., работающая ранее заведующей Васильковской начальной школы. Пленум РК ВЛКСМ утвердил председателем школьной комиссии тов. Терешонкову М. И., председателем военно-физкультурной комиссии тов. Мелева А. С. и председателем культурно-массовой комиссии тов. Черемныху А. П.

С районного совещания

4 марта в Доме культуры районного центра состоялось совещание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива.

С докладом «Об итогах 1944 г. и задачах в борьбе за высокий урожай 1945 года» выступил первый секретарь райкома партии, орденоносец т. Яков. По докладу развернулись широкие прения, в которых приняли участие представители соревнующегося с нами Сергачского района: секретарь Сергачского РК ВКП(б) т. Ухина и председатель колхоза «Ачка», Сергачского района, т. Власов.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Бутурлинского района. В нем они призывают мобилизовать все

силы на успешное проведение 1945 сельскохозяйственного года, на досрочное выполнение обязательств перед государством.

На совещании было зачитано объединенное решение исполкома райсовета и райкома партии о премировании 97 лучших производственников, руководителей колхозов, сельсоветов, партийных и комсомольских организаций за успешное проведение 1944 сельскохозяйственного года. Переходящее Красное знамя района за получение высоких урожаев и досрочное выполнение обязательств перед государством осталось по-прежнему за Борнуковским сельсоветом. Переходящее Красное знамя за успехи, достигнутые в развитии общественного животноводства, вручено Смагинскому сельсовету.

Международный обзор

Войска Маршала Жукова и Маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильные обороны немцев от Кольберга и Козлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Пomerании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Пomerании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на Западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 км. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — Рейнско — Вестфальскому, где в мирное время Германия выплавляла 85 проц. чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бой у переправ. Важнейшие промышленные центры Западной Германии — Дуйсбург и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части первой американской армии вступили в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что

даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейцбачер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держаться линии Одера на восток, линию Западного канала на запад, загромождая в то же время от Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решении Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не были колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряя решения Крымской конференции и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на съезде комитетом заседания обеих палат конгресса с речью о встрече руководителей трех держав заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общий язык для мира».

В. Гришанин.